



ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

Εξώδικη διαμαρτυρία, πρόσκληση και δήλωση μετ' επιφυλάξεως παντός δικαιώματος

Της εταιρείας με την επωνυμία ONEX (ΟΝΕΞ) ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΥΡΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και τον διακριτικό τίτλο «ONEX (ΟΝΕΞ) ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΥΡΟΥ Α.Ε.», που εδρεύει στο Χαλάνδρι Αττικής, επί της οδού Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, αριθμός 87, με ΑΦΜ 800953882/ΔΟΥ ΦΑΕ Αθηνών, νομίμως εκπροσωπούμενης.

ΠΡΟΣ

1. Τον σύλλογο με την επωνυμία «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΥΡΟΥ» («ENVIRONMENTAL QUALITY OBSERVATORY OF SYROS»), που εδρεύει στην Ερμούπολη Σύρου, οδός Βροντάδου αριθμός 58, όπως νομίμως εκπροσωπείται.

2. Την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΤΥΠΟΚΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ» και τον διακριτικό τίτλο «ΤΥΠΟΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.», που εδρεύει στην Ερμούπολη Σύρου, οδός Αεροδρομίου αριθμός 22, όπως νομίμως εκπροσωπείται, ιδιοκτήτρια και διαχειρίστρια της ημερήσιας εφημερίδας των Κυκλάδων «Κοινή Γνώμη» και της αντίστοιχης ιστοσελίδας «www.koinignomi.gr».

Αθήνα, 13.01.2021

1. Μόλις σήμερα λάβαμε γνώση του δημοσιεύματος που ο πρώτος από εσάς (εφεξής χάριν συντομίας και «ο Σύλλογος») την 24.12.2020 συντάξατε και δημοσιεύσατε στον λογαριασμό που τηρείτε στη σελίδα κοινωνικής δικτύωσης «facebook» με θέμα την παρατηρούμενη από εσάς ρύπανση του λιμένα Σύρου. Σε αυτήν την ανάρτησή σας αναφερθήκατε σε αιτήματά σας προς επίσημες κρατικές Αρχές για πληροφόρησή σας ως προς την πορεία της μελέτης επί δείγματος από τον λιμένα για διερεύνηση, κατά τα λεγόμενά σας, του εύρους ρύπανσης και τους

Κοινοποιήθηκε την 14/1/2021 ώρα 13:45
Η Δικαστική Επιμελήτρια

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ
ΕΜΜ. ΡΟΙΔΗ 13 - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - ΣΥΡΟΣ
ΤΗΛ. 6989 116578 - 22810 83193
Α.Φ.Μ. 044960266 - ΔΟΥ ΣΥΡΟΥ

ρυπαντές. Επίσης αναφερθήκατε στη σιωπή των Αρχών επί των αιτημάτων σας και ακολούθως παραθέσατε την από 24.12.2020 Επιστολή σας (εφεξής χάριν συντομίας «η Επιστολή») προς τον τότε Υπουργό Περιβάλλοντος, Κ. Χατζηδάκη, την οποία συνοδεύσατε με φωτογραφικό υλικό. Τόσο με την Επιστολή σας αυτή όσο και με τις φωτογραφίες που αναρτήσατε ως δήθεν σχετικές και αποδεικτικές των ισχυρισμών σας που κατατείνουν στην ανάδειξή μας ως δήθεν των μοναδικών άλλως κυρίως ρυπαινόντων, καταφέρατε να αποπροσανατολίσετε την κοινή γνώμη και να πλήξετε την τιμή και την υπόληψή μας και να θέσετε σε κίνδυνο την εύρυθμη λειτουργία της επιχείρησης των Ναυπηγείων μας.

2. Επίσης, σήμερα πληροφορηθήκαμε και ότι την 24.12.2020, η δεύτερη από εσάς στην ιστοσελίδα σας «www.koinignomi.gr» δημοσιεύσατε Επιστολές του Συλλόγου προς τον Δήμαρχο Σύρου και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου με τίτλο «*Θέμα: Βαρέα μέταλλα στο λιμένα της Ερμούπολης – Έρευνα για τον προσδιορισμό του εύρους της ρύπανσης και των ρυπαντών*», ενώ επισυνάψατε και Δελτίο Τύπου του ως άνω Συλλόγου (εφεξής χάριν συντομίας «το Δελτίο Τύπου») με τίτλο «*Παρατηρητήριο Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου – Βαρέα μέταλλα στο λιμένα – Πορεία της έρευνας για τον προσδιορισμό του εύρους της ρύπανσης και των ρυπαντών*». Με το εν λόγω Δελτίο Τύπου αναδημοσιεύτηκε και η προαναφερόμενη Επιστολή του Συλλόγου προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος μαζί με το ίδιο ως άνω φωτογραφικό υλικό.

Ειδικότερα, η επιστολή του πρώτου από εσάς στη σελίδα σας στο facebook

3. Με τη με αριθμό πρωτοκόλλου 11/21.12.2020 προαναφερόμενη Επιστολή σας που δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα σας στο facebook την 24.12.2020, παρουσιάζετε τη ρύπανση του λιμένα Σύρου βεβαία, διότι από ένα δείγμα από τον πυθμένα του λιμένα Ερμούπολης το οποίο λήφθηκε από την εθελοντική οργάνωση «Aegean Rebreath» ανευρέθησαν, κατά τα λεγόμενά σας, τιμές συγκεντρώσεως βαρέων μετάλλων πολύ μεγαλύτερες από τις νομοθετημένες.

4. Στη συνέχεια φωτογραφίζετε, αν όχι στοχοποιείτε ευθέως την επιχείρηση των Ναυπηγείων μας για την εν λόγω ρύπανση στον βυθό του λιμένα Σύρου, δεδομένου ότι:

(α) στην προτελευταία παράγραφο της 3^{ης} σελίδας της Επιστολής σας αναφέρετε ότι:

«... Από τα δεδομένα που έχουμε υπόψη μας, μπορούμε να πούμε ότι η μεγαλύτερη γνωστή δραστηριότητα κατά την οποία, τόσο οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται όσο και τα παραγόμενα απόβλητα περιέχουν στη σύστασή τους βαρέα μέταλλα, είναι οι ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες.»

(η έμφαση προστέθηκε)

και (β) όπως είναι γνωστό σε όλους, στη Σύρο υπάρχει μόνο μία επιχείρηση που διενεργεί ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες και είναι η δική μας.

Το ότι με την Επιστολή σας αναφέρεστε σε εμάς και μόνο αποδεικνύεται και από άλλη μία Επιστολή του Συλλόγου σας που δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της δεύτερης από εσάς την 22.07.2020, στην οποία ρητά, σαφώς και ξεκάθαρα μας ονοματίζετε και ανακοινώνετε ουσιαστικά ότι θα απόσχετε από ενέργειες ενάντιες στην περαιτέρω ανάπτυξη της επιχείρησής μας εφόσον αυτή γίνει περιβαλλοντικά συμβατή με τον αστικό ιστό της Ερμούπολης, λαμβάνοντας, δηλαδή, ως δήθεν βέβαιο ότι δήθεν εμείς (και μάλιστα δήθεν μόνο εμείς) παραβαίνουμε την οικεία νομοθεσία!

5. Μάλιστα, με αυτήν την τοποθέτησή σας περί συγκεκριμενοποίησης του υπαιτίου της ρύπανσης της Σύρου δήθεν στην επιχείρησή μας, έρχεστε σε ευθεία αντίθεση με όσα προηγουμένως είχατε αναφέρει ότι ακούστηκαν στη Βουλή από τον βουλευτή Κ. Αρσένη, ότι δηλαδή «στο λιμάνι της Σύρου υπάρχουν πάρα πολλές δραστηριότητες οι οποίες ενδεχομένως θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε τέτοιες καταστάσεις». Στην ίδια παράγραφο δέ αμφισβητήσατε την παράλληλη αυτή επιχειρηματική δραστηριότητα με σκοπό να πείσετε το αναγνωστικό κοινό ότι μόνο εμείς θα μπορούσαμε να προκαλέσουμε ρύπανση στον πυθμένα του λιμένα Ερμούπολης και κατ' επέκταση στην επιφάνεια αυτού με κίνδυνο μετάδοσης τοξικών ουσιών στον ανθρώπινο οργανισμό. Συγκεκριμένα, αναφέρατε σε βάρος μας τα εξής:

«Η αναφορά του κ. Υφυπουργού, κατά τη συζήτηση στη Βουλή, ότι στο λιμάνι της Σύρου υπάρχουν πάρα πολλές δραστηριότητες οι οποίες ενδεχομένως θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε τέτοιες καταστάσεις, μας προκαλεί μεγάλη ανησυχία μιας και δεν γνωρίζουμε πολλές τέτοιες δραστηριότητες στο λιμάνι της Ερμούπολης. Από τα δεδομένα που έχουμε υπόψη μας, μπορούμε να πούμε ότι η μεγαλύτερη γνωστή δραστηριότητα κατά την οποία, τόσο οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται όσο και τα

παραγόμενα απόβλητα περιέχουν στη σύστασή τους βαρέα μέταλλα, είναι οι ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες.»
(η υπογράμμιση και η έμφαση προστέθηκαν)

6. Στη συνέχεια μάλιστα της Επιστολής σας αναφέρετε, πλέον σαφέστατα σε σχέση προς την επιχειρηματική δραστηριότητα της εταιρείας μας και τον τρόπο άσκησης αυτής και όχι γενικώς και αορίστως, τα εξής ανακριβή και αναληθή:

«Πιο συγκεκριμένα, στο λιμάνι της Ερμούπολης πραγματοποιούνται ανοικτά στην ατμόσφαιρα ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες ψηματοβολών υδροβολών και χρωματισμών πλοίων, σε τεράστια κλίμακα (υπολογίζεται ότι σε 200 πλοία πραγματοποιήθηκαν τέτοιες εργασίες τα τελευταία 2.5 χρόνια). Οι εργασίες αυτές αν και λαμβάνουν χώρα εντός του πυκνοκατοικημένου αστικού ιστού, γίνονται χωρίς να χρησιμοποιούνται μέσα που να εμποδίζουν τη διασπορά της σκόνης των αποβλήτων των ψηματοβολών, των υγρών αποβλήτων και της νέφωσης των υδροβολών, καθώς και των σταγονιδίων των χρωμάτων κατά τις βαφές, στην πόλη και στα νερά του λιμανιού. (Ενδεικτικές οι συνημμένες εικόνες 1 έως 5). Είναι συχνά τα επεισόδια ρύπανσης στο λιμάνι με επικάθιση ουσιών που προσιδιάζουν σε σκόνες ψηματοβολών, σκουριές και χρώματα, στην επιφάνεια του νερού. Τα επεισόδια αυτά παραμένουν αδιευκρίνιστα από τις αρμόδιες Αρχές τόσο για τη σύσταση των ρυπαντικών ουσιών όσο και για την πηγή τους παρά το γεγονός ότι υπάρχει ισχυρή πιθανότητα να οφείλονται στις εργασίες αυτές και παρά τα οριζόμενα στο Π.Δ. 55/98 (Ενδεικτικές οι συνημμένες εικόνες 6 έως 11).».
(η υπογράμμιση προστέθηκε)

7. Δηλαδή μας κατηγορείτε ότι εμείς ευθυνόμαστε για τη ρύπανση του πυθμένα του λιμένα Ερμούπολης και της ατμόσφαιρας της πόλης, διότι, κατά τους αναληθείς ισχυρισμούς σας, εμείς ασκούμε τις ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες χωρίς δήθεν να τηρούμε τη σχετική νομοθεσία περί λήψης και τήρησης μέτρων προστασίας του φυσικού και αστικού περιβάλλοντος. Σας ενημερώνουμε, λοιπόν, ό, τι εξάλλου καλώς γνωρίζετε, ότι, δηλαδή, τηρούμε κάθε εκ του νόμου προβλεπόμενο μέσο για την προστασία του φυσικού και αστικού περιβάλλοντος. Εξάλλου, όσα αναφέρετε τα στηρίζετε σε δείγμα που λήφθηκε από την AEGEAN REBREATH (δηλαδή από μία εθελοντική οργάνωση, χωρίς να είναι γνωστό τι είδους πρωτόκολλο ακολούθησε για τη δειγματοληψία) από τον πυθμένα του λιμένα Ερμούπολης και αφορά εντοπισμό τιμών βαρέων μετάλλων, ενώ, όπως καλώς γνωρίζετε, λόγω και του ότι αποτελείτε έναν Σύλλογο με μέλη – κατοίκους Σύρου, το δείγμα αυτό, και κατά τους δικούς σας

ισχυρισμούς, αφορούν τον βυθό του Λιμένα Ερμούπολης και του Καρνάγιου, δηλαδή όχι τον πυθμένα των δικών μας λιμενικών-ναυπηγικών εγκαταστάσεων.

8. Επειδή στην Επιστολή σας ζητάτε να πληροφορηθείτε ποιες είναι οι λοιπές δραστηριότητες *δυνητικής* ρύπανσης με βαρέα μέταλλα στην Ερμούπολη, πλην της δικής μας που προκαλεί -και μάλιστα δήθεν κάτι παραπάνω από δυνητική- ρύπανση, σας προτείνουμε να κάνετε μία βόλτα στο νησί, οπότε πολύ εύκολα και χωρίς να απαιτείται καν ο ζήλος που επιδεικνύετε διαρκώς για τη συκοφάντηση και την ζημία της επιχείρησής μας, θα θυμηθείτε την πραγματική διάσταση των γεγονότων, την οποία, φαίνεται ότι, υπαιτίως λησμονείτε. Εμείς, προς υποβοήθηση της επιλεκτικής μνήμης σας, ενδεικτικά σας αναφέρουμε τα εξής:

(α) πριν την κατασκευή και λειτουργία βιολογικού καθαρισμού στην Ερμούπολη, το λιμάνι ήταν αποδέκτης όλων των λυμάτων του αποχετευτικού συστήματος, συμπεριλαμβανομένων των λυμάτων του Νοσοκομείου Σύρου,

(β) το σημείο του λιμανιού, από το οποίο ισχυρίζεστε ότι λήφθηκε δείγμα προς έλεγχο συμπίπτει γεωγραφικά με το σημείο, όπου μέχρι πρότινος απορρίπτονταν λύματα βυρσοδεψείων,

(γ) στο σημείο του λιμανιού, από το οποίο ισχυρίζεστε ότι λήφθηκε δείγμα προς έλεγχο, έχουν αναβρεθεί ακόμα και λάστιχα και μπαταρίες αυτοκινήτων, για τις οποίες φυσικά και δεν ευθυνόμαστε εμείς!

Οι συνημμένες στην Επιστολή σας φωτογραφίες

9. Στην ως άνω Επιστολή σας, προκειμένου δήθεν να ενισχύσετε/αποδείξετε την ανησυχία σας και τους ισχυρισμούς σας, έχετε επισυνάψει φωτογραφικό υλικό, το οποίο, όμως, στην πραγματικότητα δεν αποδεικνύει τίποτα άλλο πλην της προσπάθειάς σας να παραπλανήσετε το αναγνωστικό κοινό, να αποπροσανατολίσετε την κοινή γνώμη και τις τοπικές και εθνικές Αρχές και να μας πλήξετε οικονομικά και ηθικά. Πέρα από το ότι από πουθενά δεν προκύπτει βέβαιη χρονολογία λήψης των εν λόγω φωτογραφιών, ούτε σε μία από αυτές δεν απεικονίζεται η διενέργεια ναυπηγοεπισκευαστικών εργασιών.

10. Ειδικότερα οι «Εικόνες 1 έως 3» που επισυνάψατε στην Επιστολή σας υποτίθεται ότι απεικονίζουν σημεία διενέργειας ψηγματοβολών, υδροβολών και βαφών σε πλοία στο λιμάνι της Ερμούπολης και μάλιστα χωρίς δήθεν την παραμικρή προστασία από τη διαφυγή των αποβλήτων στην ατμόσφαιρα και τη διάχυσή τους στην κατοικημένη περιοχή και την απορροή τους στη θάλασσα (όπως αναφέρεται στην επεξηγηματική λεζάντα σας κάτω από τις φωτογραφίες), πλην όμως στην πραγματικότητα δεν απεικονίζουν καμία απολύτως τέτοια εργασία. Είναι προφανές ότι έχετε λάβει και δημοσιοποιήσει φωτογραφίες, τις οποίες ερμηνεύετε κατά το πώς συμφέρει το σχέδιό σας για την επιχειρηματική εξόντωσή μας και την οικονομική βλάβη εκατοντάδων οικογενειών που βιοπορίζονται από την εταιρεία μας.

11. Η ίδια ως άνω τουλάχιστον παραπλανητική συμπεριφορά σας ισχύει και για τις «Εικόνες 4-5» που επισυνάψατε στην Επιστολή σας, οι οποίες αφορούν, κατά την επεξηγηματική λεζάντα σας «Εργασίες ψηγματοβολής ή/και υδροβολής, στην εξωτερική επιφάνεια της δεξαμενής, επί τόπου. Όσα από τα παραγόμενα απόβλητα δεν παρασύρθηκαν από τον αέρα, κατέληξαν λόγω βαρύτητας άμεσα στο νερό παρά τα οριζόμενα στο Π.Δ. 55/98 (ΦΕΚ 58/Α/98)», ενώ στην πραγματικότητα ουδεμία απολύτως τέτοια εργασία αποτυπώνεται σε αυτές.

12. Το ίδιο ισχύει και για τις «Εικόνες 6 έως 10», οι οποίες κατά την επεξηγηματική λεζάντα σας απεικονίζουν «Ρυπαντικές ουσίες στη θάλασσα που προσιδιάζουν σε μογιές και υφαλοχρώματα» και «Ρυπαντικές ουσίες στη θάλασσα που προσιδιάζουν σε σκόνες αποβλήτων ψηγματοβολών/υδροβολών», ενώ στην πραγματικότητα δεν αφορούν περιοχή των εγκαταστάσεών μας και πολύ πιθανό να απεικονίζουν υπολείμματα προερχόμενα από οποιαδήποτε περιοχή και οποιονδήποτε άλλον χώρο (για παράδειγμα Καρνάγιο, Ταρσανάδες κλπ) ή ακόμα και από χώρο εκτός των ορίων του νησιού λόγω καιρικών συνθηκών, για τα οποία, όπως περιέργως ουδέν έχετε αναφέρει ... Το σίγουρο είναι ότι δεν απεικονίζουν προϊόν δήθεν παραβατικής συμπεριφοράς μας, όπως θέλετε να ισχυρίζεστε και να διαδίδετε σε τρίτους επίσημους φορείς και απλούς πολίτες διαμέσου επιστολών και δημοσιοποιήσεών τους σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ειδησεογραφικές ιστοσελίδες.

13. Χαρακτηριστική του δόλου σας είναι η επιλογή εκ μέρους σας να δημοσιοποιήσετε μια φωτογραφία, την «Εικόνα 11», η οποία, κατά την επεξηγηματική λεζάντα σας αφορά «Απόβλητα ψηγματοβολών». Και τούτο, διότι, όπως γνωρίζετε, η εν λόγω απεικόνιση της φωτογραφίας 11 δεν αντιστοιχεί στην τωρινή κατάσταση των πραγμάτων, αλλά αποτυπώνει συσσωρευση χρησιμοποιημένης αμμοβολής υπό το καθεστώς της προηγούμενης ιδιοκτησίας των Ναυπηγείων Σύρου και όχι της δικής μας ιδιοκτησίας, αφού με την απόκτηση εκ μέρους μας των Ναυπηγείων τηρούμε κατά γράμμα κάθε περιβαλλοντική και μη νομοθεσία ! Έτσι, είναι αναληθής ο ισχυρισμός σας και η με αυτόν συναρτώμενη απεικόνιση δήθεν σημερινών (έστω της 24.12.2020) αποβλήτων ψηγματοβολών, διότι εδώ και πάρα πολύ καιρό το σημείο που απεικονίζεται στην Εικόνα 11 είναι καθαρό και απαλλαγμένο από αμμοβολή. Οι ψευδείς εντυπώσεις που προκαλείτε στο ευρύ κοινό πρέπει να σταματήσουν και να αποκατασταθούν από την αλήθεια είτε σας εξυπηρετεί είτε όχι!

14. Τέλος, ως προς τις «Εικόνες 12 έως 14», που σύμφωνα με την επεξηγηματική λεζάντα σας απεικονίζουν «Νέφος αποβλήτων ψηγματοβολών που διασπείρεται στις κατοικημένες περιοχές αναλόγως των πνεόντων ανέμων και αποτελεί άμεσο κίνδυνο για τη δημόσια υγεία», και σύμφωνα με το οικείο χωρίο της Επιστολής σας στο οποίο αναφέρεται ότι:

«...Ειδικά για τα αερομεταφερόμενα σωματίδια των αποβλήτων των ψηγματοβολών και των σταγονιδίων των χρωμάτων και των υφαλοχρωμάτων, τα οποία είναι άκρως επικίνδυνα για την υγεία, δεν υπάρχει μηχανισμός αποτροπής της διασποράς τους στις κατοικημένες περιοχές και της ειχώρησής τους στον ανθρώπινο οργανισμό (μέσω πολλαπλών οδών), με προφανείς καταστρεπτικές επιπτώσεις. (Ενδεικτικές οι συνημμένες εικόνες 12 έως 14).»

αλλά και ως προς όλα τα προαναφερόμενα αναληθή γεγονότα που ισχυρίζεστε και διαδίδετε σε βάρος μας, σας πληροφορούμε ό, τι εξάλλου γνωρίζετε ήδη -άλλως θα έπρεπε να είχατε πληροφορηθεί πριν προβείτε στη σε βάρος μας δημιουργία και διάδοση ψευδών γεγονότων και εντυπώσεων- ότι δηλαδή:

(α) η Μελέτη ανανέωσης περιβαλλοντικών όρων του Ναυπηγείου μας βρίσκεται σε πλήρη ισχύ,

- (β) οι εργασίες αμμοβολής στο Ναυπηγείο μας είναι επιτρεπτές και δεν παραβαίνουν απολύτως καμία νομοθεσία,
- (γ) σύμφωνα και με αναλύσεις του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου και άλλων ανεξάρτητων εργαστηρίων είναι πλέον και αποδεδειγμένο ότι η αμμοβολή που χρησιμοποιείται στο Ναυπηγείο μας, καθώς και το εξ αυτής απόρριμμα (σκόνη) είναι αδρανής και μη τοξικά και
- (δ) η επιχείρησή μας τηρεί κάθε νομοθεσία και λαμβάνει όλα τα εκ του νόμου προβλεπόμενα μέτρα για την προστασία του φυσικού και αστικού περιβάλλοντος της Σύρου και των κατοίκων της.

Το Δελτίο Τύπου του πρώτου από εσάς, δημοσιευμένο στην ιστοσελίδα της δεύτερης από εσάς

15. Όπως προαναφέρθηκε, την 24.12.2020, η δεύτερη από εσάς δημοσίευσε στην ιστοσελίδα σας «www.koinignomi.gr» άρθρο με τίτλο «*Παρέμβαση για την υπόθεση 'βαρέων μετάλλων' στο λιμάνι της Ερμούπολης*», στο οποίο αναρτήθηκαν επιστολές του πρώτου από εσάς προς τον Δήμαρχο και Περιφερειάρχη Σύρου με θέμα «*Βαρέα μέταλλα στο λιμένα της Ερμούπολης – Έρευνα για τον προσδιορισμό του εύρους της ρύπανσης και των ρυπαντών*», καθώς και το επίμαχο Δελτίο Τύπου του πρώτου από εσάς με τίτλο «*Παρατηρητήριο Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου – Βαρέα μέταλλα στο λιμένα – Πορεία της έρευνας για τον προσδιορισμό του εύρους της ρύπανσης και των ρυπαντών*».

16. Το προαναφερόμενο Δελτίο Τύπου του πρώτου από εσάς, απευθυνόμενο στην τοπική κοινωνία της Σύρου (και όχι μόνο, καθώς δημοσιοποιήθηκε και διαδικτυακά μέσα από τον ιστότοπο της δεύτερης από εσάς), για άλλη μία φορά δημιουργεί τουλάχιστον παραπλανητικές εντυπώσεις σε βάρος μας, καθώς κινείται στο ίδιο πλαίσιο με την ανωτέρω Επιστολή σας. Το γεγονός δε ότι σε κάποια σημεία των δημοσιεύσεων (Επιστολών και δελτίου τύπου) του Συλλόγου γίνεται λόγος για «*ενδεχόμενη*» ρύπανση δεν διαφοροποιεί τον δόλο σας και την πλήξη της επιχείρησής μας, διότι κατά τη μεγαλύτερη έκταση των ισχυρισμών σας αυτή η ρύπανση όχι μόνο θεωρείται δήθεν βέβαιη και αποδεδειγμένη (σημειωτέον ομιλείτε για το *εύρος* της ρύπανσης και των ρυπαντών, όπερ σημαίνει ότι ήδη έχετε λάβει ως δεδομένη τη

ρύπανση και ερευνάτε το εύρος και τους υπαιτίους της) αλλά -όπως προκύπτει από όλα τα προαναφερόμενα στο παρόν- προέρχεται και από εμάς!

Αιτήματα

17. Επειδή καθ' όλη την ανάγνωση της ως άνω Επιστολής και του Δελτίου Τύπου του πρώτου από εσάς γίνεται αντιληπτή η προσπάθειά σας, κατά τρόπο άλλοτε ευθύ και άλλοτε έμμεσο, να στοχοποιήσετε τα Ναυπηγεία Σύρου, ως τον μοναδικό υπεύθυνο και υπόλογο της προκειμένης κατάστασης με φαινόμενα μόλυνσης χωρίς απολύτως κανένα από αποδεικτικό στοιχείο στα χέρια σας.

18. Επειδή δεν γνωρίζετε την σύσταση των πρώτων υλών που χρησιμοποιούνται από το Ναυπηγείο μας, ενώ θα έπρεπε να έχετε ενημερωθεί για την τήρηση εκ μέρους μας όλης της οικείας νομοθεσίας και της μη τοξικότητας της αμμοβολής μας πριν μας συκοφαντήσετε, δυσφημήσετε και πλήξετε οικονομικά και ηθικά.

19. Επειδή μέρος του φωτογραφικού υλικού που διαδίδετε και δημοσιοποιείτε δεν αφορά περιοχή με γεωγραφική εγγύτητα στον χώρο των Ναυπηγείων μας, ενώ άλλο μέρος δεν αφορά καν τη σημερινή κατάσταση των Ναυπηγείων αλλά αυτήν που υπήρχε υπό το προηγούμενο ιδιοκτησιακό καθεστώς.

20. Επειδή ο πρώτος από εσάς δραστηριοποιείστε, κατά τους ισχυρισμούς σας, σε τομείς περιβαλλοντικού χαρακτήρα και, άρα, είστε υποχρεωμένος να λαμβάνετε υπόψιν σας όλες τις πιθανές αιτίες ρύπανσης με αμεροληψία, αντικειμενικότητα, ψυχραιμία και υπευθυνότητα, καθώς επίσης και τον ακριβή χρόνο πρόκλησης μιας πιθανής ρύπανσης πριν την καταλογίσετε σε συγκεκριμένα πρόσωπα.

21. Επειδή στο παρελθόν πολλές φορές έχετε επιδείξει σε σχέση με εμάς έλλειψη αντικειμενικότητας, εχθρική στάση απέναντι σε μία προσπάθεια ανάκαμψης της οικονομίας της Σύρου και όλων των Κυκλάδων γενικότερα, έλλειψη σεβασμού σε μία επένδυση που προσφέρει δουλειά σε εκατοντάδες οικογένειες του νησιού, σας πληροφορούμε για τελευταία φορά ότι κάνετε τεράστιο λάθος αν εκλαμβάνετε ως

αδυναμία μας την μη επίδοση προς εσάς πολλών εξωδίκων, αγωγών και μηνύσεων για τις επανειλημμένες φορές που τουλάχιστον μας δυσφημείτε εκ προθέσεως με ποικίλους τρόπους. Απλά πιστεύουμε στην ύπαρξη κοινωνικής ειρήνης μεταξύ των μελών μιας μικρής τοπικής κοινωνίας, στην οποία δεν χωρούν έριδες και διαμάχες. Όμως, η υπομονή μας τελειώνει, οπότε η προσφυγή στην δικαιοσύνη φαίνεται να αποτελεί μονόδρομο για εμάς.

22. Επειδή η δεύτερη από εσάς ως ημερήσια εφημερίδα των Κυκλάδων, δηλαδή ως ασκούσα δημοσιογραφικό λειτουργήμα μέσω και της ειδησεογραφικής ιστοσελίδας σας «www.koinignomi.gr» έχετε καθήκον να ελέγχετε την αξιοπιστία των ειδήσεων, τις οποίες δημοσιεύετε, μεταδίδετε και διαδίδετε, αλλά και να είστε υπεύθυνοι και ανεπηρέαστοι υπέρμαχοι της αλήθειας. Επειδή το δημοσιογραφικό σας καθήκον, σας επιβάλλει να παύετε και να επανορθώνετε χωρίς χρονοτριβή ανακριβείς πληροφορίες και ψευδείς ισχυρισμούς, οι οποίοι προσβάλλουν την τιμή, τη φήμη και το όνομα οποιουδήποτε προσώπου, φυσικού ή νομικού.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ

έντονα για τις ανωτέρω παράνομες, υπαίτιες και αθέμιτες πράξεις σας,

ΚΑΛΟΥΜΕ

(α) τον πρώτο από εσάς Σύλλογο «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΥΡΟΥ»

➤ Έως την Παρασκευή, 15.01.2021 να ανακαλέσετε το περιεχόμενο της προαναφερόμενης αναληθούς, δυσφημιστικής και συκοφαντικής σε βάρος μας Επιστολής σας, που απευθύνετε στον Υπουργό Περιβάλλοντος και δημοσιεύτηκε την 24.12.2020 στην σελίδα που τηρείτε στο facebook, αλλά και που διαδώσατε δια του Δελτίου Τύπου σας, όπως αυτό δημοσιεύτηκε την 24.12.2020 στην ιστοσελίδα της δεύτερης από εσάς «www.koinignomi.gr» και να αποκαταστήσετε την αλήθεια, απευθύνοντας και αποστέλλοντας/κοινοποιώντας νέα Επιστολή στα πρόσωπα, στα οποία αποστέιλατε/κοινοποιήσατε την προαναφερόμενη

Επιστολή σας και δημοσιεύοντάς την (την νέα Επιστολή) στην σελίδα σας στο facebook και στην ιστοσελίδα «www.koinignomi.gr», με την οποία (νέα Επιστολή) να ομολογείτε:

- ότι μας φωτογραφίζετε και μας κατηγορείτε χωρίς να έχετε απτά αποδεικτικά στοιχεία στα χέρια σας,
- ότι οι ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες στη Σύρο δεν ευθύνονται για πιθανή ρύπανση του λιμένα Σύρου και εν γένει του αστικού και φυσικού περιβάλλοντος, άλλως ότι δεν μπορεί να ευθύνονται μόνο αυτές οι εργασίες,
- ότι οι ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες στη Σύρο με το ιδιοκτησιακό καθεστώς τουλάχιστον μετά τη συμφωνία εξυγίανσης διενεργούνται στο πλαίσιο τήρησης κάθε σχετικής περιβαλλοντικής και όχι μόνο νομοθεσίας και δεν είναι δυνατόν να έχουν προκαλέσει αυτές ρύπανση στο φυσικό και αστικό περιβάλλον της Σύρου και μάλιστα μεγάλου εύρους.

➤ Έως την Παρασκευή, 15.01.2021 να επιδώσετε την εν λόγω νέα Επιστολή στο πλαίσιο εξώδικης απάντησής σας σε εμάς αλλά και στη δεύτερη από εσάς, προκειμένου να τη δημοσιεύσει στην ιστοσελίδα της
(β) τη δεύτερη από εσάς

➤ Έως την Παρασκευή, 15.01.2021 να δημοσιεύσετε την παρούσα μας, καθώς και την ως άνω νέα Επιστολή του Συλλόγου με ευκρίνεια και σε πραγματικό μέγεθος, αλλά και άρθρο, αντίστοιχου μεγέθους και παρουσίασης, το οποίο να διορθώνει τις ανωτέρω ανακρίβειες και δυσφημιστικές διατυπώσεις του Συλλόγου και να αποκαθιστά την τιμή, το όνομα, τη φήμη και την αξιοπιστία μας, που τόσο ανεύθυνα και απροκάλυπτα έχει προσβληθεί και από εσάς που την 24.12.2020 δημοσιεύσατε το Δελτίο Τύπου του Συλλόγου, συνοδευόμενου και από την επίμαχη Επιστολή του μετά του αναφερόμενου στην παρούσα φωτογραφικού υλικού

ΚΑΙ

ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ

- ότι αν η παραπάνω προθεσμία παρέλθει άπρακτη, θα προβούμε στην άσκηση κάθε δικαιώματός μας ενώπιον αστικών και ποινικών Αρχών και δικαστηρίων, καθώς και
- ότι διατηρούμε ακέραιο το δικαίωμά μας να ζητήσουμε αποκατάσταση της ζημίας μας και την παραδειγματική τιμωρία σας.

Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματός μας, αρμόδιος δικαστικός επιμελητής να επιδώσει νόμιμα την παρούσα σε αυτούς, προς τους οποίους απευθύνεται, προς γνώση τους και για τις έννομες συνέπειες, αντιγράφοντας ταυτόχρονα το περιεχόμενο του παρόντος στην έκθεση επιδόσεως.

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΚΕΡΑΤΣΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΑΛΩΠΕΚΗΣ 25Α - ΑΘΗΝΑ 10675
ΤΗΛ. 211 4112090 - FAX 211 4112003
Α.Φ.Μ.: 038369656 - Δ.Ο.Υ.: ΨΥΧΙΚΟΥ
email: keratsas@keytolaw.eu